

## 流浪猫「咪咪」

◆河南·郑州·张本科

那天中午雨夹雪,我和同事下楼吃饭。偶然间,我看到了一楼墙角里蜷缩着一只小黑猫。小黑猫身上是湿漉漉的,耳朵上的污垢脏兮兮的。我慢慢走近它,发现它的一只后腿耷拉着,很明显,它受伤了。哎,是哪个狠心的人打了这只可怜的猫咪呢?

小黑猫看我走近它,逐渐向后退缩。它是被人打怕了,害怕有人再来伤害它。我站着不动,它就用黄眼珠看着我,满是惊恐的目光。它的眼角挂着浑浊的泪,让人看了都会伤心。我在小黑猫面前待了四五分钟,见我对它没有歹意,它便不再胆怯。我趁机走上前去,一把抱住了它。

我自言自语道:“猫咪,你叫什么名字呢?”同事小乔说:“这是一只流浪猫,就叫它‘咪咪’好了。”

我把猫咪带回办公室,用卫生纸擦去了它身上的污垢。办公室是不准养宠物的,我就将“咪咪”放到了阳台上的一个空纸箱里,怕它饿着,我剥开一根火腿肠让它吃。“咪咪”好像很害羞,我看着它,它也看着我,就是不吃食。我离开十多分钟,再去看它时,它已经将那根火腿肠吃了个精光。看来,“咪咪”真是饿坏了。

下班之后,我将“咪咪”连同纸箱子一起带回了家。母亲是个不喜欢猫狗的人,极力阻止我将“咪咪”带到屋子里。我添油加醋地讲述“咪咪”的悲惨命运,母亲心肠软,最终允许我将它带回我自己的卧室。母亲说她不会帮我养“咪咪”的。我则说:“不用你帮我养,你养我还不放心呢!”

每天上班之前和下班之后我都会喂“咪咪”食物吃,隔三差五还会给它买点鸡肝儿或者鱼片儿,这两样是它最喜欢吃的食品。

经过一段时间的恢复,“咪咪”的后腿逐渐能站起来了,身子也比原来壮实了不少。通过接触,母亲发现了“咪咪”的可爱之处,也逐渐喜欢上了它。

祝愿“咪咪”在我的呵护下茁壮成长。



程传琼猫咪摄影作品选

## 请爱护小动物 ◆王明华

去日本的街头,见成群的鸽子在飞翔,广场旁有小包玉米卖,喂之,鸽子则停于你四周,及至肩上与你亲昵;在澳大利亚,车子经过公路,有袋鼠飞跑,司机有时会停车,原来路当中是一条无毒蛇,司机小心翼翼绕过而行;在加拿大,有专门为动物建的高速公路通道……总之,那里的人们用爱来对待动物,而动物与人类也相当亲近。

这个现象在中国的有些地方,还比较陌生。小孩捉鸽子,一些人捕杀野猫、野狗,还卖狗肉,把猪肉当羊肉串来卖,甚至有人专门好在野外打鸟……诸如此类的行为,久而久之,使动物对人类有了戒心,不敢

亲近人类,因此我们有理由来保护地球,保护动物,对猎杀动物者说:不!

我国已有小动物保护协会,让更多的人用善心来对待动物,切实做好对野猫的绝育手术,并通过好心人士的收养来解决流浪猫的问题。还要教育我们的孩子,从小爱护动物,不可戏弄动物与虐杀小动物。

动物与人类共处一个地球,它们有权利与人类共享地球资源,更何况,动物、植物与人类的共同生活,才能使我们的地球充满生气,变得更加绚丽多彩。



同时,我们要呼吁早日建立动物保护法,有人说:“我们人都帮不过来,还去关心小动物?”我说:“这是不公的,人类有双手可以通过劳动创造财富,来改变生活,保护自己(如果是残疾无助人士例外)。”而动物天生需要人类的爱护,我们要帮助真正有困难的人士,也要把爱心献给小动物。

生态平衡了,世界美丽了。

## 花鸟虫鱼 (第三百七十七期)



鹦鹉与花  
刊头国画:马星培

这只巴西龟,在漫长的四五个月里,一直不温不火,非死非活,令人担心,据说它是在冬眠。

天已转暖,我将它放在深水中,置于阳光下,泡入专门买来的龟食几粒,暗示它春天来也。它依然无动于衷,紧闭着双眼。

再等,天更热了。再逗,它已经睁开了眼睛,我用牙签挑了肉末,攀到它的嘴边,虔诚地等。它就是金口不开!

气温到了夏天,小龟还在潜水。拿它到阳台,吹风,晒太阳,反复启发它:夏天到了,还在冬眠不觉晓?

终于,精诚所至金石开。那次,面对口边的肉末,小龟忽然大开其口,一下子吞将下去,吓我一跳,担心它噎着了没,牙签扎了嘴唇舌头无。再挑上,它不怕了,也不羞了,张大嘴巴,用一只小前爪助阵,撕扯着狼吞着。我干脆一堆肉末全丢了进去。它竟能寻味而去,吞,再吞……可能忽然意识到,这食儿来得蹊跷,它抬头抬眼四处观望,看见了我,倏地又成了龟壳!

我躲开去,偷偷回望。只见它也偷偷试探着靠近肉末,而且拿它当是自己寻获来的,心安理得又迫不及待的吞咽,小脑袋还一伸一伸的。天,一向斯文的它,原形毕露!

吃了几次食的它,力气大增,能在我手里狂躁地四蹄乱刨。神气也大增,得闲就向外攀爬,终于,逼得我捏它到客厅地板上散步,看电视。起初它很乖,安静地看电视。待我有事离开再回来,它没影了!急忙搜寻,它竟躲在电视柜后面,玩失踪,找自由,真像个淘气的孩子。



## 冬眠后的小龟

◆山东·烟台·王香

## 狗狗领我交朋友

◆河北·辛集市·杨士兰

我是初中老师,老师的生活不仅规律,而且披星戴月,早出晚归。学校家庭两点一线,导致我在小区里独来独往,看谁都是陌生人。再加之,我本不擅长跟陌生人打交道,看见陌生人不是躲闪了目光,就是低下头擦肩而过。

自从小狗来我家之后,这种情况有了变化。为了训练小狗按时大小便,必须每天早晚带它出来遛遛。我家狗狗很热情,只要一见到人,就无比欢快地摇着小尾巴屁颠屁颠地跟上去。脖子上的小铃铛叮铃叮铃响个不停,前面走着的不论男女老少,听到了铃铛声,就会回头看它。

我家狗狗最迷人的是有一对会说话的眼睛,乌溜溜的,仿佛通人性一样,歪着头,用水汪汪的大眼睛,就那么深情地望着人家,有时候甚至还去嗅人家的脚后跟。几乎每个人都阻挡狗狗的一往情深,都会对它笑笑,有的逗逗它。逗几句小狗之后,注意力就会转到我——小狗的主人身上。可是,我那小狗狗,那么热情地跟人家打招呼,我再也不能沉默下去了,不能给我家狗狗丢脸吧。

当人家把目光从狗狗身上转移到我的时候,我让自己正视对方的目光,展露笑容,打个招呼:“你好,出来遛遛?”“嘿嘿,小狗很粘人的啦。”对方都会回报我以温暖的笑容,然后以小狗为话题聊几句。

自从带小狗狗出来散步,竟然发现小区里有好多条狗,有博美,有吉娃娃,有银狐……我家狗狗毫不设防,见狗就追,见狗就玩,两条狗狗转着圈儿互相嗅着的时候,狗的主人就交流开了。

慢慢地,小区里的熟人多了起来,见谁都可以聊几句啦,原来独来独往的自己,渐渐地感觉到了归属感。因了热情好客的小狗狗,在小区里,我找到了大家庭的感觉。

还真是呢,我不就是在狗狗的带领下,走出了家门,走进小区这个大家庭了吗?



真正开始体会人与鸟相处的乐趣,是1995年4月份。有一天先生下班带回一只小白头翁,小家伙眼睛还没睁,羽毛都没长齐,像一个粉红色的肉团,稍一碰它就伸着脖子张大嘴要吃的,我问先生:这样小的鸟吃什么呀?先生笑笑,随即拿出豆腐和黄鳝内脏放在小碗里,很有耐心地拌匀做成小丸子,小鸟一张嘴就给一颗;然后他又找来盒子,找软碎布铺好,把鸟窝放进去,小家伙睡觉的地方安排好了。接下来几天,先生上班出车时也带小白头翁一起带着,在车上既喂食又处理粪便。当它的羽毛长得



差不多,有点会飞了,我们把它放进鸟笼,里面支上它正好能抓握的小棍、小水罐、小食罐,食罐里装着鸟食,每天还喂给它掐了头的面包虫,就这样小白头翁一天天长大。为了锻炼小家伙的飞行能力,

## 我们和鸟的故事 ◆郁美华

我们每天都把它放在屋里自由飞翔,它会飞到水池边静静地等你给它开水龙头滴水洗澡,洗完澡它会找有阳光的地方把翅膀舒展开,放松地晒太阳。冬天没有太阳,它在取暖器边做同样的动作,晒晒左边又晒晒右边,直到羽毛晾干。时间长了小白头翁一点不怕人,它会很自然地飞在我们肩上。这只小鸟长得非常漂亮,它的羽毛特别光鲜,有点青绿色,总是收得紧紧的,非常精神。

随着时间的推移,小鸟越来越好玩,处处显露出它的聪明,它看见先生上衣口袋中的香烟会抽出一支飞来飞去,躲藏起来不让你抓到,还好奇地把香烟啄得粉碎;它看见你在用电脑,也会啄啄键盘;有时你把手指伸给它,它就毫不客气地咬住不放;还会飞进小橱,用嘴把帘子轻轻拉上,自己蹲在里面一声不吭,等等,实在是太可爱了。

可是有一天下班回到家,我们

发现它不在笼里,笼门没开,笼子也没坏,怎么小鸟就不在了呢?后来那段日子我们经常对着树吹口哨,希望能把它唤回来。最终它没有回来,我想它是太向往自由了。

现在绿化环境非常好,到处花红树绿,我们居住的社区里各种鸟儿都自由自在地生活着。先生有时还会不时地冒出饲养小鸟的念头,但我坚决反对:一是觉得小鸟被捉,对它的父母实在是太残忍;二是认为鸟儿任其自然地在大自然的怀抱里成长,生活,才是最合乎自然规律的。